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In den Schaltsymbolen erkennt man, das ein Transistor drei Anschliisse hat. B bedeutet Basis, C
Kollector und E Emitter. Die beiden Typen unterscheiden sich in ihrer Polaritat.

Die Funktionsweise, hier am Beispiel eines npn Transistors, I&sst sich wieder am Besten mit Wasser
erklaren. Kommt von der Basis kein Wasser ist der Kollektor Emitter Kanal gesperrt. Lasst man eine
kleine Menge Wasser von der Basis zum Emitter flieRen kann damit eine groRe Menge Wasser vom
Kollektor zum Emitter flieRen. Der Transistor funktioniert also wie ein Schalter.

Funktionsprinzip eines npn Transistors
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Kein Basisstrom kann flieBen; Etwas Basisstrom kann flieBen;
Der Transistor ist gesperrt, Der Transistor schaltet durch.
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Will man das Ganze jetzt mit einem pnp Transistor machen, muf® man lediglich die Pole der Batterie
tauschen, also die Polaritat wechseln, damit das Ganze wieder funktioniert.

Stellt man sich jetzt vor, der kleine Fluf® von der Basis hat Wellen, kann man sich vorstellen, dal} der
Flu® vom Kollektor zum Emitter auch Wellen bekommt, da die grof3e Klappe in diesem Kanal genau
so schwingt wie die kleine Klappe, da beide ja starr verbunden sind. Damit erklart sich die

Verstarkungswirkung eines Transistors.
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